

中丘人物

内丘骄子 -- 王振海

杜良振 崔保元



在一个朝霞满天的早晨，一架银色客机在伊斯坦布尔机场徐徐降落，机上的乘客们已意识到终于到达目的地了。经过将近十个小时的空中旅行，人们都感到浑身的疲乏和困倦，有的起身舒展腰肢，有的打着哈欠，在有限的空间里，伸伸胳膊，或是拽拽手指，好让精神焕发一些。飞机缓缓着陆，慢慢地驶入特定的跑道。随即一辆地勤导航车车头前引路，使飞机稳稳地驶入在停机坪上……

在机场出站口，刚下飞机的人群里，一位风度翩翩的青年，肩挎旅行袋，正在巡视着人群中的每一个招牌。突然，望见了一个写有汉字的牌子：欢迎中国王振海先生！接他的是土耳其安塔利亚贸易公司的对外联络部主任，一位土耳其小姐，她叫白露，因在中国西安留过学，能说一口流利的汉语，两人很快就对上的话，肩并肩地走出了机场。

王振海，这位来自东方的青年企业家，是昨晚12点半从北京国际机场起飞，由于北京时间和土耳其时差五个小时，加上换算麻烦，他一直使用北京时间。土耳其的地域分界，虽然大部分都在亚洲，但它属于欧洲国家，气候条件、时间差异以及风土人情、文化差异，都跟国内相差十万八千里。好在有白露小姐作为向导和翻译，少却了诸多麻烦。

王振海是河南华艺石材有限公司的总经理，这次到土耳其采购大理石原料，增加公司产品多样化，更好满足知名地产设计师的要求，在严峻市场竞争中做好自身企业的竞争力。企业要以河南省郑州交通优势针对中部五省大理石批发及工程定制。土耳其相隔万里之遥，跨海过陆，土耳其内陆运输装船，报关关受安检，语言不通，多方协调，他一次次经受着困难和考验。

王振海，男，1981年出生在河北省内丘县柳林乡近郎村一个普通农民的家庭里。他排行老六，上有五个姐姐。十五岁时，突如其来的脑溢血夺去了他父亲的生命，命运毫不留情地把一个本来就不该承受的重担落在这个少年身上，他哭倒在父亲的灵前。哭声惊碎了所有乡亲们的心！当他按照长辈人的指教举起老盆的一刹那，满街筒子的人一片呜咽，一个失去父爱孩子的艰难岁月从此开始了。

母亲强挺着腰杆，拉扯着他们艰难地度着日子。小小年纪的振海，感觉到自己必须早早长大，为母亲分忧解愁，告慰父亲的在天之灵。他变得既听话又懂事，在姐姐们呵护下继续求学。日子一天天过去了，突然间如晴天霹雳，母亲积劳成疾病倒在床，两年后就撒手人寰。真是雪上加霜，老天无眼。在埋葬母亲的那天，按照当地的风俗，棺材入坑后孝子们要停止哭嚎。无情的打击和凄楚的遭遇，17岁的孩子那里还管得着什么风

俗不风俗，风俗为什么这样无情，为什么这样不说理！他一直哭得天昏地暗，谁都拉不起来。他的哭是向命运要公平？是求老天找理说。为什么极度悲痛？没有明确答案！日子还是要过的，这个十七岁的少年默默地嘱咐自己，要坚强地与命运抗争。

最大的姐姐把大家叫到跟前，弟弟妹妹都很听话，以后这个家都由大姐来主持过日子。为了生计，弟弟也不再上学了，要为生活奔波。十七岁的王振海就学着做起了小买卖，他贩卖过土豆，倒腾过药材，还开着三轮车去山里卖过西瓜。有一次山高路陡坡度大，制动闸失灵了，三轮车风驰电掣顺着陡坡一溜直下，这时的情况谁也是不好把握的，他的脑海里一个闪念，只能撞山不能下沟，撞山安全的几率毕竟大于翻沟。我不能出事，我要活着回去，他想起了早逝的父亲，多难的母亲，还有疼爱他惦记他的姐姐们。他调动起全身心的所有能量，终于制止了飞奔直下的三轮。由于山体与车辆的猛烈撞击，三轮车被砸坏了，所幸的是他人只是受了点轻伤。当他推着车子回到家时已是半夜三更了。他与焦虑等待的姐姐们抱头失声痛哭！命运就是这样折磨人！

大姐再也不能让弟弟去冒险作买卖了。后来他就去石家庄一家饭馆当服务员，小饭馆生意兴隆，干得红红火火。他就生心自己想发展。后来征的大姐同意后，托人在一个不很繁华的小街里租到一扇门脸，算是鸿张开业了。但不久麻烦事情就来了，经验不足，经济萧条，往来人员的减少，干了一段一算账，不但没有盈利而且还亏了本钱。实在支撑不下去了，就扯火停业。在家里呆了一段还是不服输，听说南方的生意好做，就想去闯一闯。可大姐就是不同意他远走高飞，于是他经过四处打听，后又经过熟人转弯介绍，来到了河南郑州。郑州的郑汴路，早已是全国有名的建材商业之地。市面栉比，人流如潮，批发零售，订购专卖，各种商号、各色人等，操着南腔北调的口音，露着各种肤色的外国人，真是让人眼花缭乱，目不暇接。经过一段考察论证后，他想做一个转卖或是代卖的小生意。这样一来不下的本钱，不外除帐，可以平和和做买卖。

经过一番周折后，找到一个比较满意的门店租下了。虽然有点偏僻，但生意还是有的。他待人诚恳，说话和气，薄利广销，很快市场就认可了这个多难而又不屈服的小伙子。他做的是自然文化石生意，销量小变化大，很难满足客户大批量色差问题，就下定决心以文化石为起点大理石发展方向。这是他考察论证得出的结果。

说起来还有这样一次经历，刚来郑州之初，一个商贩进了他一批货，说得很好，由于资金不足先付一半货款，三天后全部付清。王振海一向诚信待人，因为和对方打过几次交道，认为也是一个好人，这次批量挺大，几乎全部资金都压在这批货上了。谁知三天过后不见了人影，四天、五天、六天，眼看十来天过去了，还不见还账的人过来。他还等着资金进货呢！这下可沉不住气了，于是就托人打听对方的住处及经营场所。当时条件差，自己没车，更舍不得打车，都是步行往返，一次次找不见人，空手而返，他深深感到了讨账的艰难。这一消息老家的大姐知道了，整天为他提心吊胆，多次电话询问。老天不负苦心人，在一个同行的帮助

下，终于讨来了货款。他第一时间把这一好消息告诉了家里的姐姐，姐弟俩在电话的两头哽咽着相互安慰。

经历了一次次的磨难，也给了他成长的机会，从此后他不但学做买卖，也学会了认人。一次，一客户家内装修，卫生间的墙砖、厨房的地砖都拿不下来，还有电视墙的下半砖。客户找到大的卖家人家都嫌生意小，根本就不找这样的麻烦。王振海不嫌小，他依然接受了，管拉管运，而且一件件、一块块地扛到五楼，他上下往返多少次，累得腰酸腿软，这种吃苦耐劳的精神，感动了业主，完后，非要加倍付给他辛苦费，因为五楼规定不设电梯，不这样人工搬运就没法施工。但是，辛苦归辛苦，他一分都没有多收。这就是最好的广告，一传十十传百，整个新楼上的收尾活几乎都是由他供应材料。随着施工量的加大，一个人越来越承受不了这繁重的体力劳动。他开始顾人。买卖越来越多，生意越做越大。从瓷砖文化石生意扩展到大理石行业。劳动的喜悦让几百里开外的姐姐们都分享了快乐。他的事业蒸蒸日上。

有位伟人说过，苦难是一种财富。王振海正是在苦难中长出的一颗苗子，他从2004年二十三岁赴河南郑州创业后，凭着吃苦耐劳的精神和创出一片天地的决心，在短短的二年时间里，就打造出了自己的领地，在新政开发区安身立命，建起了固定的经营场所。增添设备招聘工人，一靠诚信，二靠智慧，合作伙伴都愿意和他打交道，为此，声望越来越高。然而，再顺的道路也有坎坷的时候。俗话说，同行是冤家，他的经营理念和活泛的方式，吸引了众多客户，激烈的市场竞争，有人嫉妒起了邪念，勾结怂恿市场管理部门投机分子，寻找弊端，想法压制他。但他行得正走得直。诚信经营，依法纳税，找不出毛病来，这样才得以生存，小企业逐渐发展壮大。

2015年，新郑招商，由于临近国际机场，交通发达，经济繁荣，很多商家都觊觎着这块黄金之地。王振海和其他精明的商人一样，对这里的环境早就熟于心。借着开发区的优惠条件，顺利地搭上了腾飞的快车。选好厂址，签署协议，倾囊购地，华艺石材落地生根，工地上彩旗招展，机器轰鸣，开业当天，他也请来了社会名流、合作伙伴，以及帮助过他的朋友，还有市场管理的有关人员，豪华饭店，几十桌高档菜肴。他轮流把盏，举杯敬酒，相互祝愿，开怀畅饮好不热闹。几年打拼下来他的名气同行早就知道。口碑不错，能在郑州地面站稳脚跟者都不是平庸之辈。

由于正派做人，文明经商，依法办厂，照章纳税，王振海以及他的华艺石材，知名度越来越高，连续几年被有关部门评为《河南省青年企业家》称号。郑州地界是一块富庶之乡，民风淳朴，经济繁荣，加上交通发达，管理到位，来此投资建厂的河北人也大有人在。为

拓宽交流群体，广结有识之士，提高凝聚力 and 团队合作，河北商会在郑州市诞生，王振海被推举为河北商会副会长。

他的经营理念不断改变，生产规模不断扩大，在福建泉州市又购地建厂，初具规模就生意兴隆，各路客商找上门来订货下单者络绎不绝。前几年一位合作伙伴现在去中东国家做大理石生意，找到王振海让其加工，利润丰厚，要求原材料必须得用欧洲国家土耳其的石材，因为合作者情趣相投，合作共赢，一趟买卖下来就获利颇丰。而且在土耳其那边也有了固定客户。文章开头接机的白露小姐就是他的国外经纪人和土方的合作伙伴。采购的货物要经过水路货轮，过地中海港口卸货到陆地，再装大板车运往海边港口，几经周折才能运往上海港口，再卸货到泉州。

泉州，沿海开放城市。经济发达，高度文明，人文环境都排在全国的最前列。在这样的环境中发展，王振海如鱼得水。初具规模的厂房车间，一次性建造就达3000多平方米，几十万、上百万的订单让他应接不暇。购买先进设备，招聘技术人才，事业蒸蒸日上如日中天。最近成立了对外联络部，为了沟通方便，从各大院校招聘小语种翻译人才，国际化队伍已经形成，生意不但做向了欧美，还要打进非洲市场。

国家一带一路的倡议，给对外贸易的企业提供了众多的便利。2018年10月份，华艺公司王振海在北京坦桑尼亚驻中国大使馆拜见了坦桑尼亚矿业部长凯鲁基，双方举行了亲切友好的会谈，凯鲁基欢迎华艺公司到坦桑尼亚投资开矿，坦桑尼亚矿业部将给予以大力支持，12月份王振海一行赶赴坦桑尼亚实地考察。

王振海就像一只展翅的雄鹰，下山的猛虎一样，事业有成，前途无量。每逢过年过节他回到村里时，乡亲们都羡慕地说，咱们近郎村算是出了个人才，开来了奔驰轿车。话语间无不透露出骄傲和自豪。是啊！他不但但是近郎村的骄傲，也是内丘县的骄子啊！



坦桑尼亚矿业部长凯鲁基与华艺石材总经理王振海合影

高举中国特色社会主义伟大旗帜，
为决胜全面建成小康社会实现中国梦
而奋斗。